
Protokół Nr I/2018

z obrad Sesji Rady Gminy Dobre

w dniu 19 listopada 2018 roku

Obrady I- ej Sesji inauguracyjnej rozpoczęły się o godz. 1300.

Na wstępie głos zabrał Sekretarz Gminy Krzysztof Staszak, który poinformował radnych
i sołtysów,  że począwszy od pierwszej sesji Rady Gminy Dobre kadencji 2018 – 2023 obrady
będą  transmitowane i utrwalane  za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania
obrad  będą udostępniane  w Biuletynie  Informacji  Publicznej  i  na stronie  internetowej  gminy.
W  związku  z  powyższym  dane  osobowe  takie  jak  wizerunek,  barwa  głosu  itp.  osób
uczestniczących w obradach sesji będę przetwarzane w celu  wykonania obowiązku ciążącego na
Administratorze danych  tj. Gminie Dobre. 

Ad. 1.

Zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym otwarcia Sesji dokonał najstarszy
wiekiem Radny Henryk Gapiński,  który powitał  wszystkich przybyłych  na obrady Sesji Rady
Gminy: Wójta Gminy Stefana Śpibidę. Sekretarza Gminy Krzysztofa Staszaka, Skarbnika Gminy
Cecylię  Danutę  Nowak,  Dyrektora  Publicznej  Szkoły  Podstawowej  w  Dobrem  Wiesława
Bogdańskiego.

Na  stan  15  radnych  w obradach  Sesji  bierze  udział  15  radnych  oraz  sołtysi  (listy  obecności
stanowią załączniki do protokółu). Stwierdzono, że obrady Sesji są prawomocne.

Ad. 2.

Przystąpiono  do  ceremonii  złożenia  ślubowania,  przez  wszystkich  radnych.
Została  odczytana  rota  ślubowania  następującej  treści:
"Wierny Konstytucji  i  prawu Rzeczypospolitej  Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego
sprawować  godnie,  rzetelnie  i  uczciwie,  mając  na  względzie  dobro  mojej  gminy  i  jej
mieszkańców".
Radny Sławomir Watkowski odczytał w kolejności alfabetycznej nazwiska wszystkich radnych.
Po odczytaniu  nazwiska,  kolejno radni  wstawali  i  mówili  następujące  słowa „ślubuję,  tak  mi
dopomóż Bóg”.

Po  złożeniu  ślubowania  przez  wszystkich  radnych,  Radny  Henryk  Gapiński  pogratulował
wszystkim i stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Gminy
Dobre.

Ad. 3.

Następnie Radny Henryk Gapiński  poprosił Pana Stefana Śpibidę o złożenie ślubowania.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  złożył  ślubowanie  następującej  treści:  „Obejmując  urząd  Wójta
Gminy  Dobre,  uroczyście  ślubuję,  że  dochowam  wierności  prawu,  a  powierzony  mi  urząd
sprawować będę tylko dla dobra publicznego  i pomyślności mieszkańców gminy.”

Po  złożeniu  ślubowania,  Radny  Henryk  Gapiński  pogratulował  Wójtowi  Gminy  Stefanowi
Śpibidzie i stwierdził, że Pan Stefan Śpibida obejmuje z dniem dzisiejszym urząd Wójta Gminy
Dobre.

Ad. 4.

W dalszej części obrad Sesji  przedstawiony został proponowany porządek obrad I sesji
przygotowany przez zwołującego sesję Komisarza Wyborczego we Włocławku I:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.



2. Ślubowanie radnych.

3. Ślubowanie wójta.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Wybór Przewodniczącego Rady.

6. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady prowadzenia Sesji od Radnego Seniora.

7. Zakończenie obrad I Sesji Rady Gminy.

Radny  Henryk  Gapiński  zapytał,  kto  chce  zabrać  głos  w  sprawie  przedstawionego  porządku
obrad.

Radny Tomasz Kuźba  zaproponował, by wprowadzić do porządku obrad następujące zmiany: 

- w punkcie 5. Wybór Przewodniczącego Rady dodać podpunkty:

1)  zgłaszanie  kandydatów  do  Komisji  Skrutacyjnej   dla  przeprowadzenia  głosowania  nad
wyborem  Przewodniczącego  i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy  Dobre;

2) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia głosowania
nad wyborem  Przewodniczącego  i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre; 

3) zgłaszanie kandydatów na  Przewodniczącego Rady Gminy Dobre 

4)  podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Regulaminu  głosowania  wyboru  radnego   na
Przewodniczącego Rady Gminy Dobre;

5) głosowanie;

6) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Dobre.

Rozszerzyć porządek obrad o:

pkt 7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre;

1) ) zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre,

2)   podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Regulaminu  głosowania  wyboru  radnego  na
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre,

3) głosowanie,

4) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre,

pkt  8.  Ustalenie  liczby  radnych  wchodzących  w skład  poszczególnych  komisji  Rady  Gminy
Dobre;  

1) przyjmowanie wniosków,

2) głosowanie wniosków,

3)  podjęcie  uchwały w sprawie  ustalenia  liczby radnych  wchodzących  w skład  komisji  Rady
Gminy Dobre,

pkt 9. Wybór członków Komisji Rewizyjnej:

1) zgłaszanie kandydatów na członków Komisji,

2) głosowanie,

3) podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy
Dobre,

pkt 10. Wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej;

1) zgłaszanie kandydatur,



2) głosowanie,

3)  podjęcie  uchwały  w  sprawie  wyboru  Przewodniczącego  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy
Dobre.

pkt 11. Wybór członków Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów;

1) zgłaszanie kandydatów na członków Komisji,

2) głosowanie,

3)  podjęcie  uchwały  w  sprawie  powołania  składu  osobowego  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu
i Finansów Rady Gminy Dobre,

pkt 12. Wybór członków Komisji Gospodarki Komunalnej  i Porządku Publicznego;

1) zgłaszanie kandydatów na członków Komisji,

2) głosowanie,

3) podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Gospodarki Komunalnej
i Porządku Publicznego Rady Gminy Dobre,

pkt 13. Wybór członków Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy
Dobre;

1) zgłaszanie kandydatów na członków Komisji,

2) głosowanie,

3) podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia
i Opieki Społecznej Rady Gminy Dobre,

pkt 14. Wybór członków Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji;

1) zgłaszanie kandydatów na członków Komisji,

2) głosowanie,

3) podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Gminy Dobre.                           

Pkt 15. Sprawozdanie o stanie gminy.

„Zakończenie obrad I Sesji Rady Gminy”  otrzymuje pkt 16.

Za rozszerzeniem porządku obrad głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się od
głosu 0 radnych.

Porządek obrad Sesji Rady Gminy został  rozszerzony  w punkcie 5 i dodano punkty od 7 do
punktu 15. Natomiast „Zakończenie obrad I Sesji Rady Gminy otrzymuje punkt 16.

Stwierdzono,  że Rada Gminy ustaliła  porządek  obrad I  sesji,  wg którego będzie obradowała
w dniu 19 listopada 2018 roku.                                                                                                     

Punkt 1,2,3 i 4 porządku obrad zostały zrealizowane.

Ad. 5.

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu tj. Wyboru Przewodniczącego Rady.

Ad. 5.1)

W punkcie tym poproszono o zgłoszenie radnych do Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia
głosowania  nad  wyborem  Przewodniczącego  i  Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy  Dobre.
Proponując jednocześnie, by Komisja Skrutacyjna składała się z trzech radnych.



Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszeni zostali następujący radni:

1. Teresa Wiśniewska

2. Katarzyna Korzeniewska

3. Dorota Lewandowska

Przewodniczący obrad Henryk Gapiński zapytał, czy Radne wyrażają zgodę, by weszli w skład
Komisji.

Radne wyrazili zgodę.

A. 5. 2) 

Radny  Henryk  Gapiński  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania  Komisji
Skrutacyjnej  dla  przeprowadzenia  głosowania   nad  wyborem  Przewodniczącego
i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre (zał. do protokółu). Za przyjęciem proponowanej
uchwały głosowało 15 radnych, wstrzymało się 0 radnych, przeciw 0 radnych. Stwierdzono, że
Komisja została powołana w proponowanym składzie i poproszono radne o zajęcie miejsc, przy
stole przygotowanym dla Komisji Skrutacyjnej.

Komisja Skrutacyjna wybrała na Przewodniczącą Komisji Radną Teresę Wiśniewską. 

Ad. 5. 3) 

Przystąpiono  do  zgłaszania  kandydatów  na  funkcję  Przewodniczącego  Rady  Gminy
Dobre.

Radny Marek Barczyk zgłosił kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy, Radnego Tomasza
Kuźbę. Kandydat na Przewodniczącego Rady Gminy Tomasz Kuźba wyraził zgodę.

Nie zgłoszono więcej kandydatów.

Ad. 5. 4) 

Radny  Henryk  Gapiński  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Regulaminu
głosowania wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Gminy Dobre.

Nie wniesiono uwag do proponowanej uchwały. Za przyjęciem ww. uchwały głosowało 15, na
stan 15 radnych.

Ad.5. 5)

Przystąpiono  do głosowania  tajnego.  Prowadzący obrady ogłosił  5  minutową  przerwę,
w celu przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie członkowie Komisji Skrutacyjnej wydali karty do głosowania. Odbyło się głosowanie
i przeliczenie oddanych głosów.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Teresa Wiśniewska odczytała protokół z obliczenia
głosów  oddanych  w  głosowaniu  tajnym  w  wyborach  Przewodniczącego  Rady  Gminy  Dobre
(protokół  Komisji  skrutacyjnej  stanowi  załącznik  do  protokołu)  informując,  że  na
Przewodniczącego  Rady  Gminy  Dobre  został  wybrany  Tomasz  Kuźba.  Oddano  14  głosów
popierających kandydaturę, 1 głos był nieważny. Na stan 15 radnych.

Ad. 5. 6)

Następnie została odczytana uchwała w sprawie wyboru  Przewodniczącego Rady Gminy 
Dobre (zał. do protokołu).



Ad. 6.

Po złożeniu gratulacji Przewodniczącemu Rady Gminy Dobre Tomaszowi Kuźbie, Radny
senior Henryk Gapiński poprosił Przewodniczącego Rady o dalsze prowadzenie obrad sesji.  

Ad. 7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre. 

Ad. 7.1)

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy
Dobre.

Radny  Marek  Barczyk  zgłosił  kandydata  na  Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy,  Radnego
Leszka Łukaszewskiego. Kandydat wyraził zgodę.

Nie zgłoszono więcej kandydatów.

Ad. 7. 2) 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba   odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
Regulaminu głosowania wyboru radnego na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre.

Nie wniesiono uwag do proponowanej uchwały. Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało
15 radnych, na stan 15 radnych.

Ad.7. 3)

Przystąpiono  do  głosowania  tajnego.  Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  ogłosił  10
minutową przerwę,  w celu przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie członkowie Komisji Skrutacyjnej wydali karty do głosowania. Odbyło się głosowanie
i przeliczenie oddanych głosów.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Teresa Wiśniewska odczytała protokół z obliczenia
głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Dobre
(protokół  Komisji  Skrutacyjnej  stanowi  załącznik  do  protokołu)  informując,  że  na
Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy  Dobre  został  wybrany  Leszek  Łukaszewski.  Oddano 15
głosów popierających kandydaturę, na stan 15 radnych.

Ad. 7. 4)

Następnie została  odczytana uchwała w sprawie wyboru  Wiceprzewodniczącego Rady
Gminy Dobre (zał. do protokołu).

Ad. 8.

Ustalenie  liczby  radnych  wchodzących  w  skład  poszczególnych  komisji  Rady  Gminy
Dobre.  
Ad. 8.1) 

Zaproponowano, aby w skład Komisji weszła następująca liczba Radnych:
1) Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów  5 radnych,
2) Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego  4 radnych,
3) Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej  5 radnych,
4) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 3 radnych.

Ad. 8. 2)
         Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego składu
ww. Komisji.                                                                                                                                       
Za przyjęciem proponowanego składu głosowało 15 radnych, na stan 15 radnych.



Ad. 8. 3)
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

ustalenia liczby radnych wchodzących w skład komisji Rady Gminy Dobre (zał. do protokółu).

Ad. 9. 
 Wybór członków Komisji Rewizyjnej.

Ad. 9. 1)
Radny Andrzej Bykowski proponuje do Komisji Rewizyjnej Radną  Teresę Wiśniewską

i Radnego Jana Kaniewskiego.
Radny Marek Barczyk proponuje Radną Katarzynę Korzeniewską.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał radnych, czy wyrażają zgodę, by weszli w skład
Komisji. Radni wyrazili zgodę. 

Ad. 9. 2) 
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał, kto jest za proponowanym składem Komisji

Rewizyjnej? 
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, na stan 15 radnych.

Ad. 9. 3)
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania

składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dobre (zał. do protokółu). 

Ad. 10.
 Wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad. 10. 1) 
Radna Katarzyna Korzeniewska zaproponowała na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej,

Radną Teresę Wiśniewską.  Radna wyraziła zgodę.

Ad. 10. 2)
Za propozycją, aby Radna Teresa Wiśniewska była Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej

głosowało 15 radnych, na stan 15 radnych.

Ad. 10. 3) 
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  wyboru

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dobre (zał. do protokółu).

Ad. 11. 
Wybór członków Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów.

Ad. 11. 1)
Do Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów zostali zgłoszeni następujący Radni:

1. Marek Barczyk
2) Leszek Łukaszewski,
3) Ewa Wesołowska,



4) Jan Kaniewski,
5) Szymon Król.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał radnych, czy wyrażają zgodę, by weszli w skład
Komisji. Radni wyrazili zgodę. 

Ad. 11. 2) 
Za  proponowanym  składem  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  głosowało  15

radnych, na stan 15 radnych.

Ad. 11. 3) 
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania

składu  osobowego  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Rady  Gminy  Dobre  (zał.  do
protokółu).

Komisja wybrała na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów Radnego Marka
Barczyka a  na Zastępcę Przewodniczącego Radnego Leszka Łukaszewskiego.

Ad. 12. 
Wybór członków Komisji Gospodarki Komunalnej  i Porządku Publicznego.

Ad. 12. 1)
Do  Komisji  Gospodarki  Komunalnej  i  Porządku  Publicznego  zostali  zgłoszenia

następujący Radni:
1) Andrzej Bykowski,
2) Sławomir Watkowski,
3) Zenon Cieślak,
4) Henryk Gapiński.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał radnych, czy wyrażają zgodę, by weszli w skład
Komisji. Radni wyrazili zgodę. 

Ad. 12. 2)

Za  proponowanym  składem  Komisji  Gospodarki  Komunalnej  i  Porządku  Publicznego
głosowało 15 radnych, na stan 15 radnych.

Ad. 12. 3)

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania
składu osobowego Komisji Gospodarki Komunalnej  i Porządku Publicznego Rady Gminy Dobre
(zał. do protokółu).

Komisja wybrała na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego
Radnego  Andrzeja  Bykowskiego  a   na  Zastępcę  Przewodniczącego  Radnego  Sławomira
Watkowskiego.



Ad. 13. 
Wybór członków Komisji Oświaty,  Kultury,  Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy

Dobre.

Ad. 13. 1)
Do Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej zostali zgłoszenia następujący

Radni:
1) Katarzyna Korzeniewska,
2) Teresa Wiśniewska,
3) Dariusz Gabiński,
4) Dorota Lewandowska,
5) Krzysztof Paliwoda.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał radnych, czy wyrażają zgodę, by weszli w skład
Komisji. Radni wyrazili zgodę. 

Ad. 13. 2)
Za  proponowanym  składem  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej

głosowało 15 radnych, na stan 15 radnych.

Ad. 13. 3)
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania

składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Dobre
(zał. do protokółu) .

Komisja  wybrała  na  Przewodniczącą  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej
Radną Katarzynę Korzeniewską a  na Zastępcę Przewodniczącej Radną Teresę Wiśniewską.

Ad. 14.

Wybór członków Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji.
Ad. 14. 1)

Do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostali zgłoszeni następujący Radni:
1) Sławomir Watkowski,     

2) Henryk Gapiński,   

3) Dariusz Gabiński.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał radnych, czy wyrażają zgodę, by weszli w skład
Komisji. Radni wyrazili zgodę. 

Ad. 14. 2)

Za proponowanym składem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji głosowało 15 radnych, na
stan 15 radnych.



Ad. 14. 3)
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania

składu osobowego Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dobre (zał. do protokółu).   

Komisja wybrała na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Radnego Radnego
Sławomira Watkowskiego a  na Zastępcę Przewodniczącego, Radnego Henryka Gapińskiego.
              
        
Ad. 15. 

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  sprawozdanie  o  stanie  gminy  (sprawozdanie
stanowi zał. do protokółu).

Ad. 16
Zakończenie obrad I Sesji Rady Gminy nastąpiło o godz. 1525.

Protokółowała: Przewodniczący obrad I Sesji    
Elżbieta Bajerska       Rady Gminy Dobre

                                Henryk Gapiński

     Przewodniczący Rady

           Tomasz Kuźba


